

中国医疗队在几内亚开展急救培训活动

新华社阿比让10月10日电(记者 郑扬子)科纳克里消息:第29批中国援几内亚医疗队10日在几内亚首都科纳克里的中几友好医院开展急救培训活动。

此次活动主题为“急救白金十分钟,国际自救互救日”,由中国国家应急医学研究中心白金十分钟工作室、全国自救互救志愿服务联盟、中国第29批援几内亚医疗队和中几友好医院等发起,援几医疗队为中几友好医院的医护人员开展了心肺复苏、海姆立克急救、转运患者、急诊接诊等项目的演练和培训。

中几友好医院院长迪亚内在培训结束后的致辞中说,这是一次全流程的急救演练,今后将继续开展学习和演练活动,把培训所得融入实际工作,在医护人员中强化“时间就是生命”意识,为几内亚危急重症患者争分夺秒。

援几医疗队队长郭伟在活动中说,希望通过这次培训,把作为急救必备技能的心肺复苏技术传递给中几友好医院的医护人员,让更多人掌握这项急救技术,使突发意外的患者得到及时救治。

中国第29批援几内亚医疗队由来自北京市卫生健康委、首都医科大学附属北京天坛医院、北京市疾病预防控制中心的22名队员组成,于今年3月7日抵达科纳克里,在临床医学、医院管理、卫生政策、医疗改革、公共卫生、健康促进等多个领域与几内亚方面展开合作。



新华社发

中国代表团参加联合国全球卫星导航系统国际委员会第十六届大会

新华社阿布扎比10月11日电(记者 胡冠)联合国全球卫星导航系统国际委员会(ICG)第十六届大会10日在阿拉伯联合酋长国首都阿布扎比开幕。北斗卫星导航系统工程总设计师杨长风率中国代表团出席大会并就多项重要议题提出中方解决方案。

本届大会由阿联酋航天局主办。来自中国、美国、俄罗斯、欧盟、日本、印度等地的全球和区域卫星导航系统供应商,意大利、阿联酋、澳大利亚、尼日利亚等ICG成员国,国际大地测量协会、国际GNSS服务组织等ICG准成员和观察员,以及韩国、巴基斯坦、国际海事无线电技术委员会等特邀观察员,将就系统兼容与互操作、空域服务、高精度应用等世界卫星导航领域热门议题进行深入交流磋商。

中国代表团将组织国内专家线上参加本届大会所有议题讨论,重点围绕自上一届大会以来,北斗系统在建设运行、应用推广、国际合作等

方面的最新进展作大会主旨报告,同时就监测评估、低轨PNT(定位、导航和授时)、空间碎片处置、空间天气、地月导航等重要议题作独立报告或中外联合报告,并就应对重大空间天气事件、退役卫星离轨处置、低轨卫星和现有GNSS系统兼容等问题提出中方倡议和解决方案,积极为世界卫星导航事业发展贡献中国智慧。

大会将于14日闭幕。其间,中方专家还将与相关国家和国际组织就系统兼容互操作、北斗国际化运用等相关问题进行深入交流、广泛研讨,进一步巩固和完善已有合作机制,推进塑造新阶段北斗国际化发展新格局。

据介绍,北斗三号全球卫星导航系统开通两年多来,持续稳定运行,性能稳中有升,产业快速发展,服务亿万大众。作为中国国家重大战略性时空信息基础设施,北斗将与其他卫星导航系统兼容共用、共同发展,携手为全球用户服务。

中德建交50周年杰作音乐会在汉堡举行

新华社德国汉堡10月10日电(记者 张毅荣 黄燕)为庆祝中德建交50周年,两国音乐家10日在德国汉堡合作举办了以“民族河流”为主题的杰作音乐会。

当晚演出的主要作品包括殷承宗等根据抗日救亡歌曲改编的《黄河钢琴协奏曲》、德国浪漫主义作曲家舒曼创作的《莱茵河交响曲》等。

中国指挥家傅人长、钢琴家张海鸥以及德国纽伦堡交响乐团精彩的联袂演出,赢得了在场观众的热烈掌声。

傅人长对记者说,黄河与莱茵河分别象征着中德民族精神,对祖国的歌颂与热爱和由此产生的民族自豪感是相通的,为两国音乐家成功合作创造了默契。

张海鸥表示,民族的就是世界的,希望能以更多杰出的中德音乐作品作为两国民众联系交流的纽带。

德国观众贝格尔告诉记者,激昂的《黄河钢琴协奏曲》让他“深受感动”,“我能感觉到其中的巨大力量和感情,让人印象非常深刻”。

匈牙利与塞尔维亚同意建输油管线

【新华社微特稿】匈牙利政府10日说,匈牙利和塞尔维亚已同意建造一条输油管线,从而使塞尔维亚能经由“友谊”输油管线获得俄罗斯乌拉尔原油。

匈牙利政府发言人科瓦奇·佐尔坦在社交媒体推特上说:“新输油管线将使塞尔维亚得以通过接入‘友谊’输油管,获得更便宜的乌拉尔原油。”

科瓦奇说,塞尔维亚的原油供应主要来自穿过克罗地亚的输油管线,“鉴于(欧洲联盟)已采取的(对俄)制裁措施,未来不太可能这样运油”。

欧盟上周宣布第八轮对俄制裁,包括对俄罗斯向第三国海运出口的原油设价格上限。

“友谊”输油管道起点在俄罗斯西南部萨马拉州,北线经白俄罗斯通往德国和波兰,南线经乌克兰通往捷克、斯洛伐克和匈牙利。管道南线多年来是捷克、斯洛伐克和匈牙利炼油厂的主要原油来源。

塞尔维亚唯一的石油企业名为NIS。据路透社报道,俄罗斯天然气工业石油公司和俄罗斯天然气工业股份公司联手成为NIS的大股东。

本月早些时候,匈牙利同样表态,将在需要的情况下帮助塞尔维亚运输天然气。匈牙利总理欧尔班·维克托先前说,匈牙利的天然气储备可支撑5至6个月的消耗。

卜晓明

希腊与土耳其开通首条直通轮渡航线

希腊和土耳其10日正式开通首条“友谊航线”轮渡服务,往返于希腊北部港口塞萨洛尼基与土耳其西部港口伊兹密尔,开辟这两个有着宿怨的邻国之间第一条海上直通航道。

据法新社报道,总部设于希腊的莱万特渡轮公司宣布,旗下“莱万特士麦那”号渡轮10日起开始在两国间往返运载乘客和货物。这艘渡轮最多可载948名乘客和300辆车,将有利于提升两国的商业利益、加深彼此联系。

渡轮于当地时间10日17时15分(北京时间22时15分)开始测试航行,载送35人,主要是莱万特公司员工,将经历大约14小时航程,抵达伊兹密尔。

这家船运企业过去三年总计投入约1600万欧元建设这条航线,今后每周将运行三趟轮渡。

这是希土两国本土之间开通的第一条海上主干航道。过去,只有一些希腊东部岛屿提供用小船零散搭载人员和货物前往附近土耳其港口

的服务。希腊与土耳其在东地中海油气资源归属、领海与领空划分、移民事务、塞浦路斯等问题上长期存在分歧,两国政府近年来虽然展开一系列磋商和对话以改善关系,但仍时有齟齬。

土方近来指责希腊违反国际协议,在爱琴海中邻近土耳其海岸的十几个岛屿保持军事存在,还利用防空系统骚扰土耳其战斗机。希腊方面则表示,需要防守其东部岛屿,并要求北大西洋公约组织、欧洲联盟和联合国谴责土耳其官员针对希腊日益挑衅的言论,以免紧张关系升级为冲突。

印证两国关系紧张的最新案例发生在欧盟国家政府首脑上周在捷克首都布拉格举行非正式会议期间,列席会议的土耳其总统雷杰普·塔伊普·埃尔多安在一场正式宴会中致辞时,希腊总理基里亚科斯·米佐塔基斯起身离席。

沈敏 新华社专特稿